

## "हम साहस के बिना कुछ नहीं कर सकते; यह हमारे दिमाग का सर्वोत्तम गुण है...!"

### \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय\*



**फ्रांस ने गैर-यूरोपीय संघ के पर्यटकों के लिए कोविड पास पेश किया:** गैर-यूरोपीय संघ के विदेशी पर्यटक जिन्हें यूरोपियन मेडिसिन एजेंसी (ईएमए) या उनके समकक्ष द्वारा अनुमोदित टीके लगाए गए हैं, वे अब फ्रांस में मान्य कोविड प्रमाणपत्र प्राप्त कर सकते हैं। स्वीकृत टीकों में हैं: फाइजर, मॉडर्न, एस्ट्राजेनेका और जॉनसन एंड जॉनसन (जेनसेन)। 15 अगस्त के बाद आगमन से संबंधित अनुरोधों पर बाद में कार्रवाई की जाएगी।

**बांग्लादेश में पर्यटन स्थलों को फिर से खोलने का किया फैसला:** बांग्लादेश सरकार ने देश के कैबिनेट डिवीजन के अनुसार, 19 अगस्त से पर्यटन स्थलों को फिर से खोलने का फैसला किया है। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, कैबिनेट ने गुरुवार को कहा कि पर्यटन स्थलों, रिसॉर्ट्स के साथ-साथ मनोरंजन केंद्रों को आधी क्षमता से संचालित करने की अनुमति दी जाएगी और सभी को स्वास्थ्य दिशानिर्देशों का पालन करना होगा।

**माले के लिए सीधी उड़ानें शुरू करेगी गल्फ एयर:** गल्फ एयर ने हाल ही में मालदीव की राजधानी माले के लिए सीधी उड़ानें बढ़ाने की योजना का खुलासा किया। बहरीन के ध्वजवाहक ने 15 अगस्त से दैनिक उड़ानों की पेशकश करने का फैसला किया है। वाहक ने कहा कि हाल के महीनों में देश में प्रवेश करने वाले यात्रियों के लिए नियमों में ढील के बाद यह मार्ग लोकप्रिय रहा है। एयरलाइन ने हाल ही में इस्तांबुल और पेरिस के लिए अपनी उड़ानों को दैनिक बनाने के लिए अपग्रेड किया और लंदन हीथ्रो के लिए अपनी प्रमुख डबल दैनिक सीधी यात्री उड़ानें बहाल कीं।

**कांदिमा मालदीव ने फिर जीता अगोड़ा का 2021 गोल्ड सर्कल अवार्ड:** कांदिमा अपनी गेम-चेंजिंग लाइफस्टाइल रिसॉर्ट अवधारणा के लिए जाना जाता है। एक वर्ष में जहां यात्रा उद्योग को अद्वितीय चुनौतियों का सामना करना पड़ा, कांदिमा मालदीव को एक बार फिर मालदीव में अपने मेहमानों द्वारा सबसे अच्छे रिसॉर्ट्स में से एक के रूप में वोट दिया गया है और प्रतिष्ठित अगोड़ा 2021 गोल्ड सर्कल अवार्ड से सम्मानित किया गया है।



**तुर्की का 19वां यूनेस्को विरासत स्थल बना अर्सलान्तेपे माउंड:** अर्सलान्तेपे माउंड, एक 8,000 साल पुराना पुरातात्विक टीला यूनेस्को की विश्व धरोहर स्थलों की सूची में अंकित किया गया है, जो तुर्की को अपनी सांस्कृतिक विरासत स्थलों के लिए कई मान्यता के साथ

एक गंतव्य के रूप में स्थान देता है। तुर्की गणराज्य के संस्कृति और पर्यटन मंत्रालय के एक बयान के अनुसार, अर्स्टाटेप माउंड 2014 से यूनेस्को की विश्व धरोहर की अस्थायी सूची में था, और यह तुर्की के "सबसे पुराने धार्मिक और नागरिक स्थलों" में से एक है।



### \*पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय\*



**पर्यटन मंत्रालय ने शुरू किया ऑफलाइन भाषा पाठ्यक्रम:** पर्यटन मंत्रालय देश भर में अच्छी तरह से प्रशिक्षित और पेशेवर पर्यटक सुविधाकर्ता बनाने के लिए प्रमाण पत्र कार्यक्रम के साथ ऑनलाइन और ऑफलाइन प्रशिक्षण पाठ्यक्रम आयोजित कर रहा है। पर्यटन मंत्रालय अपनी स्व-प्रेरणा-पहल के तहत पर्यटन सेवा प्रदाता के लिए भाषाई पर्यटक सुविधाकर्ताओं (एलटीएफ) को प्रशिक्षित करने के लिए डच, जर्मन, फ्रेंच, जापानी, चीनी और अन्य भाषाओं में 6-सप्ताह का भाषा पाठ्यक्रम 'सेवा प्रदाताओं के लिए क्षमता निर्माण' (सीबीएसपी) की योजना के अंतर्गत संचालित कर रहा है। यह जानकारी केंद्रीय पर्यटन मंत्री जी किशन रेड्डी ने राज्यसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में दी।

**पर्यटन मंत्रालय ने सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्रियों के लिए आरटी-पीसीआर को रद्द करने के लिए लिखा:** पर्यटन मंत्रालय ने एक बार फिर सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के प्रशासन से पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्रियों के लिए प्रतिबंध, यदि कोई हो, को हटाने के लिए कहा है। सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के पर्यटन सचिवों को एक आधिकारिक पत्र में, मंत्रालय ने राज्य स्तर पर संबंधित विभागों के परामर्श से तत्काल उपाय करने के लिए कहा है ताकि पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्रियों की आवाजाही पर प्रतिबंध और आरटी-पीसीआर की आवश्यकता को हटाया जा सके।

**भारतीयों के लिए यात्रा प्रतिबंध जल्द से जल्द हटाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध:** केंद्रीय विदेश मंत्री, एस जयशंकर ने कहा है कि टीके से संबंधित प्रतिबंध तब तक चुनौती देते रहेंगे जब तक कि नियामक सभी वैक्सीन उम्मीदवारों की मंजूरी को अंतिम रूप नहीं दे देता, सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि भारतीय नागरिकों को कम से कम असुविधा हो। जयशंकर वस्तुतः भारतीय उद्योग परिसंघ (सीआईआई) की वार्षिक बैठक में बोल रहे थे।

**अरुणाचल प्रदेश ने तवांग में 'टॉय ट्रेन प्रोजेक्ट' को दी मंजूरी:** अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने पश्चिमी अरुणाचल प्रदेश





के सुरम्य शहर तवांग में 'टॉय ट्रेन प्रोजेक्ट' को लागू करने के लिए नॉर्थ ईस्ट फ्रंटियर रेलवे (एनएफआर) के प्रस्ताव को अपनी मंजूरी दे



दी। इस परियोजना में तवांग टाउनशिप में और उसके आसपास एक पर्यटक-केंद्रित 'टॉय ट्रेन' सेवा की परिकल्पना की गई है जिसमें फूड सेंटर, क्राफ्ट बाजार आदि जैसी सुविधाओं वाला एक पार्क शामिल होगा। प्रस्ताव के अनुसार, 'टॉय ट्रेन' में कम से कम तीन बोगियां होंगी जिनमें प्रत्येक में लगभग 12 यात्री बैठ सकेंगे।

**टाई ने द्विपक्षीय पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए कजाक पर्यटन के साथ समझौता जापान पर हस्ताक्षर किए:** ट्रैवल एजेंट्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया (टाई) और कजाक टूरिज्म ने द्विपक्षीय पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए एक समझौता जापान (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। टाई की ओर से अध्यक्ष ज्योति मायाल ने समझौता जापान पर हस्ताक्षर किए वहीं कजाक पर्यटन बोर्ड के कार्यवाहक अध्यक्ष कैरेट सदवाकासोव ने मध्य एशियाई गणराज्य कजाकिस्तान की ओर से समझौता जापान पर हस्ताक्षर किए गए। समझौता जापान का उद्देश्य पर्यटन उत्पाद प्रचार के माध्यम से कजाकिस्तान और भारत के बीच पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए दोनों के बीच सहयोग में सुधार करना है।

**दिल्ली के प्रवेश द्वार पर दिखेगी एतिहासिक विरासत की झलक, पर्यटन को दिया जाएगा बढ़ावा:** बाहर से दिल्ली आने वालों का राजधानी से साक्षात्कार अब दिल्ली के प्रवेश बिंदुओं (एंट्री पॉइंट्स) पर ही हो जाएगा। दिल्ली के कुल बारह एंट्री पॉइंट्स हैं, दिल्ली के ये प्रवेश द्वार अब उसकी शो विंडो का काम करेंगे जहां उसके इतिहास और सांस्कृतिक विरासत के दर्शन हो सकेंगे। दिल्ली के इतिहास, उसकी विरासत, और संस्कृति की झलक यहां आने वाले हर शख्स को पता चले इसके लिए एक खास प्रोजेक्ट तैयार किया गया है।

**गुजरात पर्यटन ने आयोजित किया हैदराबाद में रोड शो:** कोविड के बाद के युग में पर्यटन व्यवसाय के अवसरों को बढ़ाने के तरीकों का पता लगाने के लिए, गुजरात पर्यटन ने तेलंगाना राज्य पर्यटन, फिक्की और पर्यटन मंत्रालय के सहयोग से हैदराबाद में 'ट्रैवल एंड टूरिज्म मीट' का आयोजन किया। रोड शो का उद्देश्य दोनों राज्यों में पर्यटन को बढ़ावा देने का अवसर प्रदान करना और यात्रा और टूर ऑपरेटर्स की मदद करना था

जो अपने व्यवसाय को पुनर्जीवित करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं।

**उत्तराखंड - 13 डिस्ट्रिक्ट 13 डेस्टिनेशन योजना के तहत चम्पावत में होगा पर्यटन का विकास:** पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी 13 डिस्ट्रिक्ट 13 डेस्टिनेशन योजना के तहत श्यामलता ताल समेत विभिन्न पर्यटन स्थलों का विकास किया जाएगा। जिलाधिकारी विनीत तोमर ने बताया है कि योजना के लिए एबट माउंट, टी गार्डन चम्पावत, श्यामला ताल तथा पूर्णागिरि धाम का चयन किया गया है। पहले चरण में श्यामलाताल से कार्य की शुरुआत की जाएगी।

**महाराष्ट्र पर्यटन विश्व फोटोग्राफी दिवस के अवसर पर सप्ताह भर चलने वाले कार्यक्रमों का आयोजन करेगा:** 19 अगस्त को विश्व फोटोग्राफी दिवस को चिह्नित करने के लिए, महाराष्ट्र पर्यटन एक सप्ताह तक चलने वाली फोटोग्राफी प्रतियोगिता का आयोजन करेगा, इसके बाद हेरिटेज वॉक और फूड फोटोग्राफी, ट्रैवल फोटोग्राफी और कहानी कहने पर लाइव वर्कशॉप आयोजित करेगा। 11 अगस्त से, पर्यटन निदेशालय महाराष्ट्र वर्ल्ड ने इंस्टाग्राम और फेसबुक पर सभी फोटोग्राफी प्रतियोगिता के लिए एक ओपन शुरुआत की है।

**राजस्थान - उदयपुर, नाथद्वारा और कुंभलगढ़ के बीच 22 अगस्त से शुरू होगी हेलिकॉप्टर सर्विस:** राजस्थान के मेवाड़ में स्थित विश्वप्रसिद्ध पर्यटक स्थल उदयपुर, नाथद्वारा और कुंभलगढ़ को हेलिकॉप्टर सेवा से जोड़ने की तैयारी पूरी कर ली गई है। सबकुछ ठीकठाक रहा तो आगामी 22 अगस्त से मेवाड़ के इस पर्यटन सर्किट को पर्यटक आसमान से निहार सकेंगे। मेवाड़ में देसी-विदेशी पर्यटकों को लुभाने के लिए राजसमंद जिला प्रशासन अब



स्काईलाइन सर्विसेज उदयपुर की मदद से 4 सीटर हेलिकॉप्टर सेवा शुरू करने जा रहा है।

**आइआरसीटीसी ने शुरू की पर्यटक ट्रेनों में बुकिंग, वैक्सीनेशन सर्टिफिकेट दिखाकर ही कर सकेंगे सफर:** इंडियन रेलवे कैंटरिंग एंड टूरिज्म कार्पोरेशन (आइआरसीटीसी) ने पर्यटक ट्रेनों के लिए बुकिंग शुरू कर दी है। पर्यटक आइआरसीटीसी के टूरिज्म पोर्टल पर जाकर ऑनलाइन बुकिंग करा सकते हैं। अभी देश के चुनिंदा पर्यटन व धार्मिक स्थलों के लिए बुकिंग शुरू की है।

*मुद्रा अद्यतन (##)*	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.26
1 EURO (€)	87.34
1 GBP (£)	102.62
1 JPY (¥)	0.673
1 AUD (A\$)	54.55

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं।  
 ईमेल द्वारा: [social@iittm.ac.in](mailto:social@iittm.ac.in) व्हाट्सएप द्वारा: [+91 70427 30070](tel:+917042730070)

#आज़ादीकाअमृतमहोत्सव #जयहिंद **आपका दिन शुभ हो...!**

[f](https://www.facebook.com/DPSbyIITTM) [i](https://www.instagram.com/iittmofficial) [in](https://www.linkedin.com/company/iittmofficial) [@IITMOfficial](https://www.youtube.com/channel/UCIITMOfficial)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियर मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूँकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।